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SOCIALINĖS DIMENSIJOS TYRIMAS 
2017



Apie tyrimą

• Tyrimas vyko 2017 m. gruodžio 12 – 2018 m. sausio 8
dienomis.

• Apklausti 2806 Lietuvos aukštųjų mokyklų pirmos,
antros pakopos bei vientisųjų studijų studentai.
Neužpildžiusiems anketos buvo siųstas 1 priminimas.

• Studentai atsitiktine tvarka atrinkti iš LSP duomenų
bazės, tyrimo nuoroda buvo išsiųsta elektroniniu
paštu.



Studentų finansinė padėtis
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Studentų darbo paplitimas (%)
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Ar šį semestrą dirbate apmokamą darbą?

Taip, pilnu etatu Reguliariai, nepilu etatu Dirbu nereguliariai



Dirbančių skaičius pagal studijų sritis (%)
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Ar šį semestrą dirbate apmokamą darbą? Pasiskirstymas pagal 
studijų sritis*

Taip, pilnu etatu; Reguliariai, nepilu etatu; Dirbu nereguliariai;

* Grafike pavaizduoti tik bakalauro / vientisųjų studijų studentai



Dirbančių skaičius pagal kursą (%)
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Ar šį semestrą dirbate apmokamą darbą? Pasiskirstymas pagal kursą *

Pilnu etatu Reguliariai, nepilu etatu Dirbu nereguliariai

* Grafike pavaizduoti tik pirmos studijų pakopos studentai



Darbinė motyvacija (%)
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Darbo įtaka studijoms(%)
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Finansiniai sunkumai (%)
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Būstas



Būstas studijų metu(%)
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Pasitenkinimas būstu (%)
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Ar esate patenkintas savo dabartiniu būstu?

Labai patenkintas Greičiau patenkintas Greičiau nepatenkintas Labai nepatenkintas



Bendrabučio vertinimas (%)
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Psichinė sveikata



Patiriami sunkumai (%)
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Ar per paskutinius metus yra tekę patirti šias būsenas?
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Ar per paskutinius metus yra tekę patirti šias būsenas?*

Biomedicinos mokslai; Fiziniai mokslai; Technologijos mokslai; Socialiniai mokslai; Humanitariniai mokslai;

* Atsakymai „Taip“. Bakauro bei vientisosios universitetinės studijos



Psichologinių sunkumų sprendimai (%)
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Streso valdymo įgūdžiai (%)
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AM teikiamos paslaugos (%)
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Nemokamos psichologo konsultacijos studentams (%)
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Išvados

• Studentai pragyvena iš tėvų / artimųjų paramos ar 
savo darbo užmokesčio (90%). 4 % gyvena iš 
santaupų. Vos 3% nurodė, kad jų pagrindinis 
pragyvenimo šaltinis yra paskola arba stipendija. 
Taigi, studijų metu reikia remtis artimųjų parama 
arba dirbti.

• Reguliariai dirba 34% bakalauro ir 73% magistro 
studentų. Dauguma jų teigia, kad dirba tam, kad 
pragyventų. Darbe save realizuoja trečdalis bakalauro 
ir pusė magistro studentų.

• 55% dirbančių studentų mano, kad darbas kenkia jų 
studijoms.



Išvados 

• Du iš penkių studentų per paskutinį semestrą 
patyrė rimtų finansinių sunkumų! Šis skaičius 
nesiskiria tarp dirbančių ir nedirbančių 
studentų.

• Kiek mažiau nei trečdalis studentų gyvena 
bendrabutyje. 93% iš jų teigia, kad 
bendrabutyje gyvena vien dėl to, kad čia 
gyventi pigiau.



Išvados 

• Gerokai daugiau nei pusė studentų teigia, kad per 
paskutinius metus patyrė didelį nerimą, stiprų 
stresą, ilgai besitęsiančią blogą nuotaiką, nemigą. 
Šios būsenos dažniau pasitaiko merginoms, 
biomedicinos studijų sričių studentams.

• Susidūrę su psichologiniais sunkumais studentai 
ieškotų informacijos internete, kalbėtų su 
draugais, mėgintų keisti gyvenimo būdą ar tiesiog 
nieko nedarytų. Į specialistus pagalbos kreiptųsi 
mažuma.

• Tik nedaugelis studentų žino apie AM ar kitų 
institucijų teikiamas psichologines konsultacijas.



Ačiū!

Tyrimą rengė: Martynas Kriaučiūnas

Tyrimas iš dalies finansuotas LR Švietimo ir
mokslo ministerijos


